

Сафончик В.Н.

Как победить?

"А, значит, нам нужна одна победа,
мы за ценой, мы за ценой не постоим..."

Из к\ф "Белорусский вокзал"

Когда Семен Семенович Горбунков (в исполнении незабвенного Юрия Никулина), по недосмотру, наступает на арбузную корку, он получает "шъерт побъери".



Когда авиационные специалисты не достаточно ответственно и квалифицированно выполняют свои должностные обязанности, страна получает авиационную катастрофу.



Когда человечество, ввиду преследующей его родовой звериной дикости, "наступает на горло" смыслу своего существования на Земле, оно получает цивилизационную катастрофу.



Смысл жизни человека, смысл существования человечества

Широко известно, что "повторение есть мать учения". Многие знают, что "отец учения - это применение" и, что и "безотцовщина", и неприменение накопленных человечеством знаний есть страшные явления семейной и общественной жизни. Купировать неприменение, хотя бы лишь отчасти, может, может быть, только многократное повторение. Я уже неоднократно писал об этом, но вынужден повторить.

Наиболее общий, глобальный, фундаментальный смысл жизни каждого индивидуального человека, смысл существования человечества есть познание объективных законов самосуществования и саморазвития материи (объективной реальности, данной нам в ощущениях) и содействие ее саморазвитию (действие в соответствии с этими объективными законами, а не в противоречии с ними). Этот вселенский смысл существования объективируется (исполняется) через реализацию людьми большей или меньшей части иерархической пирамиды локальных и частичных смыслов жизни разного уровня значимости: самосохранение, поддержание здоровья и работоспособности, усвоения уже накопленных человечеством знаний, трудовая деятельность в общественном хозяйстве, продолжение рода, воспитание подрастающих поколений и т.д., и, собственно, научная, познавательная деятельность. В конечном счете и наилучшим образом, познавать могут только здоровые, работоспособные, образованные люди, не растрачивающие жизнь на, всякие там, "излишества", а создающие наилучшую материальную и социальную базу для занятия наукой наиболее склонных к этой деятельности людей, и поднимающие своих потомков на новый уровень технического и социального прогресса.

Вот почему каждый из нас, занимаясь повседневными, безусловно необходимыми, и, часто, рутинными делами, должен понимать главный смысл и главную цель этой своей практической деятельности и всеми возможными способами подстраивать свою жизнь под реализацию именно этой фундаментальной цели: познание и содействие.

Общество потребления

Но для того, чтобы познавать и созидать, человечество, каждый отдельный человек, прежде всего, должны жить! Жить столь долго, сколь позволяют им биологическая природа и текущий уровень развития общественной медицины. А для того, чтобы жить, нужно, прежде всего, потреблять (и выделять, от этого тоже никуда не денешься). Ведь, согласно Фридриху Энгельсу, которого в этом определении не могут превзойти никакие "нобелевские лауреатики":

«Жизнь есть способ существования белковых тел, существенным моментом которого является постоянный обмен веществ с окружающей их внешней природой, причём с прекращением этого обмена веществ прекращается и жизнь, что приводит к разложению белка».

Совершенно ясно, что Энгельс не стал бы писать об обмене веществом, как существенном (среди прочих) моменте, не считая его главным существенным моментом. И совершенно ясно, что глобальный обмен веществом и есть регулярное и возобновляющееся потребление одних веществ и выделение других.

И совершенно ясно, что, в силу наиболее общего, фундаментального характера содержания своей книги "Диалектика природы", Энгельс давал свое определение жизни, как, прежде всего, в подавляющем количестве, простой и сложной, но всеобщей биологической, досознательной, дочеловеческой, растительной и животной жизни. А духовная, сознательная, собственно и исключительно, человеческая жизнь, безусловно, включает в себя и обретающее все возрастающее значение духовное потребление, отправление сознательных человеческих отношений.

Но, ведь, не только профессиональному химику, но и любому рядовому выпускнику советской средней школы совершенно ясно, что для осуществления всякой химической реакции необходимо совершенно определенное, пропорциональное количество реагентов – большее количество одного из них будет избыточно. А подавление легкого приступа изжоги (повышения кислотности в пищеварительном тракте) гасится одной-двумя таблетками (максимум 8 в сутки), а не целым мешком этого лекарства. Материальное биологическое потребление человечества вполне детерминировано и ограничено его же собственной биологической природой.

Удовлетворение же духовных, сознательных потребностей человека, по определению, должно регулироваться его индивидуальным и общественным сознанием. В этой связи, вряд ли может быть признано цивилизационно, общественно разумным регулярное проведение weekend (выходных дней в конце трудовой недели) жителями России или США на островах Фиджи (в юго-западной части Тихого океана). А, например, достойное "потребление" чудесного голоса Анны Нетребко вполне может быть организовано посредством прослушивания качественных аудио и видео записей, а не исключительно посредством личного посещения ее выступлений на всех мировых сценах.

Разумное человечество вполне способно удовлетворить все свои разумные потребности для любой разумной численности населения планеты!

А до чего "додумались" нынешние владельцы крупнейших промышленных и финансовых капиталов человечества и всем скопом обслуживающие их "британские ученые"? До возрождения человеконенавистнической "теории избыточного народонаселения" Земли! До, якобы, научной обоснованности необходимости целенаправленного и скорейшего сокращения

численности населения планеты с нынешних 8-ми миллиардов до 1-2-х миллиардов человек! Якобы, ограниченных ресурсов планеты не хватит, чтобы прокормить такую массу населения.

И это говорят, например, пенсионерам России, имеющим средний размер пенсии 18000 р/месяц (216000 р или 3600 \$/год), люди, владеющие яхтами, стоимостью миллиарды долларов США (самой дорогой называется яхта "History Supreme" анонимного владельца, стоимостью 4,8 млрд \$; следом идет яхта "Eclipse" Романа Обрамовича, стоимостью 1,2 млрд \$). Об угрожающем человечеству избыточном перепотреблении говорят люди, на стоимость одной только яхты (4,8 млрд \$) которых в России на 20 лет дольше могли бы прожить 66 тысяч человек!

Это голодающим детям Африки говорят люди, выкладывающие 1,5 млн.\$ за одну ночь отдыха в подводном отеле "The Muraka" на Мальдивских островах Индийского океана или оплачивающие 250 тысяч \$ за 15-минутный туристический полет в Ближний Космос на челноках компании Джеффа Безоса "Blue Origin"!

Это людям, продающим для погашения долгов свои незаменимые почки, говорят не люди, неоднократно оплачивающие уникальные операции по пересадке сердца!..

Человечество, ты сошло с ума?!

Люди, вы действительно считаете, что инвестиции в 330 млрд \$ в течение 10 лет, которых по данным "Международного института устойчивого развития" вполне достаточно, чтобы к 2030 году решить мировую проблему голода, БОЛЬШЕ, чем 2,113 трлн.\$, которые, по данным Википедии, совокупное человечество затратило на военные расходы в одном только 2021 году?

Господа олигархи, вы звери?! Вы считать умеете?!

Вы, якобы, когда-то осуждавшие гитлеровских нацистов за то, что те для лечения своих раненых солдат выкачивали кровь из малолетних узников детских концлагерей, сегодня "делаете бизнес" на торговле органами раненых солдат ВСУ и считаете, что это нормально?! И вы искренне полагаете, что вам и это сойдет с рук?!

"Британские ученые", вы действительно считаете именно голодающую и нищенствующую часть человечества, при наличии одновременного запредельного сверхпотребления ваших хозяев, "обществом потребления", которому нужно или ограничить его, или ограничить себя в своей численности?! Вам ничего не известно о, практически, неисчерпаемых и самовоспроизводящихся ресурсах мирового океана? Вы не знаете о создании в России атомного реактора на быстрых нейтронах, перерабатывающего отработанное на реакторах старых типов ядерное топливо и являющегося, практически, неисчерпаемым источником энергии для человечества? И вы никогда не читали книги советских фантастов о том, каким может и должно быть в будущем подлинно разумное и просвещенное человечество?! Вы звери?! Вы не понимаете?! Вы сошли с ума?! Не знаете, не читали, не думали о других?!

Ну и черт с вами!

От эмоций к науке

Несомненно, в России имеется немало людей, более красочно и убедительно, чем я живописующих неисчислимы примеры всех тех негативных процессов, которые в

Как победить? 23-10-2022 г.

совокупности можно охарактеризовать, как сумасшествие современного, так называемого, цивилизованного человечества. Но за этими апокалиптическими картинками, часто и во многом, скрываются только более или менее яркие эмоции их авторов. Научная же точка зрения на современный мир заключается в том, что история развития человеческой цивилизации имеет формационную периодизацию, а сегодня в мире развивается системный кризис капиталистической формации, системный кризис частнособственнического глобализма.

Многим процессам в материальной вселенной свойственна неравномерность. И эта неравномерность обусловлена, в частности, действием закона (не парламентского, а природного, объективного и непререкаемого) перехода количественных изменений в качественные. Неравномерность саморазвития социальноэкономических формаций, основанных на частной собственности на средства производства (рабовладельческой, феодальной, капиталистической), обусловлена, главным образом, разделением членов общества в их отношении к средствам производства на неравные и переменные части: на собственников и не собственников, между которыми складываются и развиваются антагонистические противоречия.

Как рабовладение и феодализм ушли в небытие, так и капитализм не вечен. Он возник, как результат разрешения сословных противоречий феодального общества, мешавших преумножению капиталов в руках его новых "несистемных" буржуазных собственников. Глобальной тенденцией развития его развития являлось и остается возрастание капитала, его концентрация в руках все более ограниченного круга владельцев. Только не, как писал Карл Маркс, его самовозрастание, а обогащение и преумножение новым человеческим трудом. Капитализм неизбежно исчезнет вследствие разрешения своего главного системного противоречия: противоречия между возрастающим общественным характером производства и возрастающим частнособственническим характером присвоения общественного продукта.

В наши дни, в эпоху глобализма общественный характер производства приобрел характер глобального, когда ведущие мировые промышленные и финансовые корпорации распространили свою деятельность на всю планету и стали использовать факторы производства в общепланетарном, глобальном масштабе и характере. В свою очередь, частнособственнический характер присвоения усугубился до состояния концентрации половины материальных и финансовых ресурсов цивилизации в руках 400-сот богатейших семей планеты. Однако, в силу все того же "железного", "железобетонного" закона неравномерности развития капиталистической формации в мире закономерно возникли новые центры промышленного производства и центры притяжения мировых финансов: все тот же, уже пресловутый, Китай, Индия, юго-восток Азии в целом. Между новыми и старыми центрами мирового развития обостряется непримиримая борьба, которая, как хорошо известно из истории, переодизирается мировыми войнами.

В начале XXI-го века в силу ряда причин Россия оказалась на периферии этих глобальных цивилизационных процессов. Она по-прежнему обладала неисчислимыми запасами материальных ресурсов, но ее еще советская рабочая сила все еще оставалась достаточно квалифицированной и относительно дорогой. Капиталисты не знают наноэкономики. Они панически боятся подлинной политэкономии (политической экономики). Но они нюхом и шкурой прекрасно чувствуют, что единственным источником прибыли является живой и овеществленный в средствах производства, человеческий труд, возможно наиболее дешевая функционирующая рабочая сила. И в Россию не пришли и никогда не придут западные

инвестиции в тех объемах, в которых они пришли в юго-восточную Азию с ее изначально дешевой рабочей силой.

А вот российские материальные ресурсы чрезвычайно привлекательны для мирового капитала. Вот и стала Россия сырьевым придатком мирового капиталистического производства. Тем более, что своим национальным сырьевым капиталистам такое положение дел было только на руку. А когда технологическое отставание отечественного народного хозяйства скрывать стало невозможно, когда имущественное расслоение населения стало взрывоопасным и угрожающим стабильности государства, власть озаботилась своим суверенитетом на мировой арене, но получила сначала гибридную, а затем и фактическую войну у своих границ и на своей территории (мол, ваше место – не в 8-ке и 20-ке, а, в лучшем случае, в старом питерском дворе).

Но, уж коль война против страны развязана, в ней должна быть одержана победа!

А для того, чтобы победить, нужно перестать врать и начать системно и последовательно строить в России СОЦИАЛИЗМ 2.0! В силу своих географических, климатических и ментальных особенностей в рамках частнокапиталистической формации Россия никогда не станет конкурентоспособной по отношению к англосаксонскому капиталу. Экономически перегнать Запад мы сможем только при помощи более прогрессивных производственных отношений, открывающих невиданные нигде ранее возможности для дальнейшего углубления и совершенствования системы разделения труда и повышения его общественной производительности!

Перестать врать!

Сегодня очень многие и много говорят о том, почему и в каких вопросах нам всем, снизу доверху и сверху до низу, необходимо прекратить врать. Не буду повторяться. Приведу только два коротких примера.

Первым лицам государства нужно перестать врать, когда они объясняют "бестолковщину" в ходе частичной военной мобилизации застарелыми проблемами в мобилизационной системе, которая (вот незадача, почему-то) долгие годы не подвергалась совершенствованию.

Правда же в этом вопросе, по моему мнению, состоит в том, что даже после Мюнхенской речи 2007 года, после громкого анонсирования надвигающегося экзистенциального противостояния между "англосаксонским" и "русским" миром этой власти в нашей стране мобилизационная система не была нужна, а потому она и не создавалась. Власть до последнего времени руководствовалась идеологией "вхожденчества" в западный "цивилизованный" капиталистический мир и "дискутировала" с ним лишь об условиях этого вхождения.

Второй пример. Власти (г-ну Медведеву Д.А.) нужно прекратить обманывать народ разговорами о чрезвычайной опасности открытого провозглашения какой-либо идеологической конфронтации России, связанной с курсом на строительство в Российской Федерации подлинно социалистического общества. Это, мол, вызовет консолидацию всего капиталистического мира против слабой России и усугубит и без того тяжелое положение ее народа.

Однако, народу из истории известно, что предельно идеологизированный социалистический характер СССР в 20-30 годы XX-го века, Китая и Вьетнама в наши дни не помешали развитию их

Как победить? 23-10-2022 г.

экономического сотрудничества с мировым капиталом. Более того гигантский экономический рынок СССР перед ВОВ 1941-45 года и был обусловлен таким и вынужденным, и непростым сотрудничеством.

Напротив, к существенной изоляции и жесточайшим санкциям привела нашу страну как раз попытка "играть с капиталистическим казино" по их же капиталистическим правилам, а также стремление добиться, что называется "нахрапом", без всякого на то экономического основания более высокого положения в мировой капиталистической иерархии.

Перестать говорить банальности!

Нам всем, и прежде всего, власти необходимо перестать говорить лозунги и банальности.

Например, нужно перестать говорить "*как прежде уже не будет*". Ведь, то, что "*все течет, все меняется*" человечеству известно со слов античного философа Гераклита, жившего около 554 – 483 года до нашей эры. Люди ждут, когда нынешняя власть скажет, наконец, как именно будет дальше. А то некоторые внимательные к словам власти предприниматели поймут (и уже понимают) эти слова в искаженном виде. Мол, если раньше они могли, по словам Карла Маркса, совершать немыслимые для нормального человека преступления за 300% прибыли, то теперь, за 1000%, могут продать и мать, и Родину, и 6 млрд. человек на Земле. Ведь примерно столько процентов прибыли уже "наваривают" на СВО и мобилизации некоторые торговцы, например, бронезилетами (до 23 февраля они стоили 7 тыс. руб., а сегодня - 135 тыс. руб., рост цены на 1287%).

Необходимо уметь!

Нам всем и, прежде всего, власти необходимо уметь. И как можно быстрее.

Псевдо-либералам

Нынешним псевдо-либералам необходимо понять, что важнейшая цивилизационная тенденция – либерализм, наиболее полная и последовательная реализация прав и свобод человека, реализовавшись гигантским качественным образом в ликвидации сначала рабства, а затем и крепостничества, не обламывается на увековечивании отношений наемного труда. Отстаиваемое вами ныне право частной собственности на средства производства одной части членов общества и право собственности только на свою рабочую силу другой его части являются величайшим тормозом для дальнейшего развития общественного разделения труда и роста производительности труда всего общества.

Всемирно-историческая тенденция на либерализацию отношений собственности должна быть продолжена путем наделения всех занятых в народном хозяйстве граждан правом собственности на продукт их труда. Их и только их.

Нынешним псевдо-либералам необходимо понять, что отстаиваемая ими экономическая исключительность их, так называемой, предпринимательской деятельности, их, якобы, исключительное и законное право на присвоение прибыли, является наследницей дворянской сословной и императорской кровной исключительности, и сопутствующих этим формам систем распределения общественного продукта. Эта экономическая исключительность противоречит

и всем религиозным, и самым современным подлинно научным представлениям о принципиальном равенстве всех людей в возможности удовлетворения их потребностей посредством всеобщечеловеческой трудовой деятельности. Она уже приводила человечество к ужасам нацизма и фашизма. А сегодня она толкает человечество к цивилизационной катастрофе.

Псевдо-либералы должны понять, что их более или менее высокая прибыль, обеспечиваемая их, якобы, выдающимися организаторскими предпринимательскими способностями, фактически обусловлена не только непосредственной экономической эксплуатацией их собственных наемных работников, но и опосредованной эксплуатацией наемных работников капиталистов, производящих для них высокопроизводительное оборудование. Именно образованная наемными работниками второго капиталиста и не оплаченная в полной мере при покупке оборудования его добавленная ценность и составляет большую часть прибыли первого капиталиста.

Каково вам, предприниматели, жить с осознанием своего двойного воровства? Каково вам талдычить о свободе, демократии и справедливости от бога, будучи априори, экономическими трудососами, ворами и разбойниками. Освободить себя от этого бремени вы можете только став полноправными участниками всеобщего рынка обмена частичными продуктами частичного труда всех работников и внутри своих предприятий, вынося и продукт своего управленческого труда на оценку его первичных потребителей – ваших работников.

Если псевдо-либералы не поймут этого, раньше или позже, они окажутся на свалке человеческой истории.

Левым

Нашим левым, сторонникам социалистического общества необходимо осознать, что социалистическая "небесная манна" Советской власти не упадет на нас в 2022-м или 2023-м году так же, как она, якобы, "упала" на большевиков в году 1917-м. К 1917-му году социал-демократия и большевизм в России имели в своем распоряжении передовую на то время экономическую теорию Карла Маркса и десятилетний опыт организаторской и пропагандистской работы. Они имели сплоченную общероссийскую организацию и газету. Они имели дееспособные структуры различного характера и назначения. Они, в конце концов, имели спонсоров в лице наиболее дальновидных представителей господствующего класса.

Ничего из этого у современных сторонников социализма нет. И все это только еще предстоит обретать и создавать, возможно, долгие и долгие годы. И начинать нужно немедленно!

Социалистам и коммунистам

Социалистам и коммунистам, на сегодняшний день уже организованным в те или иные просоциалистические партийные структуры, необходимо, наконец, понять, что главная причина краха СССР и современного кризиса социалистической теории и практики заключается в наличии в марксистско-ленинской политэкономии существенной научной неполноты и частичной, но критической, ошибочности. Именно поэтому теория Маркса и Ленина оказалась не всесильной, хотя и имела многие позитивные результаты. Именно поэтому хозяйственная практика СССР была столь противоречивой. Именно поэтому И. Сталин, который сделал так много под "знаменем" марксизма-ленинизма, так "жаждал" истинной теории социализма.

Именно поэтому социализм оказалось возможным предать. И не кому-либо, а именно правящим партийным элитам более чем 50-ти просоциалистических стран!

Социалистам и коммунистам нужно вновь сесть за учебники философии и понять хотя бы только диалектику индивидуального и общественного в ее применении к теории стоимости. Согласно этой истинной диалектике основная экономическая категория – стоимость – должна быть наделена трудовым содержанием сначала, как индивидуальная категория, а уже затем, как общественная. Стоимость есть не общественно необходимые затраты, а индивидуально и фактически осуществленные затраты рабочей силы индивидуального субъекта труда. **Стоимость, изначально, есть исключительно индивидуальная стоимость, индивидуальная себестоимость.** А общественная стоимость есть совокупность индивидуальных стоимостей-себестоимостей по всему обществу.

В отношении всевозможных стоимостных характеристик всякого общественного организма общественное производство аналогично сложной механической системе, состоящей из большого количества машин, производящих разнообразную механическую работу. Как в последней, при функционировании которой, каждый отдельный механизм при выполнении своей отдельной работы затрачивает свою отдельную энергию, так и в обществе, при выполнении его членами совокупного общественного труда и производстве совокупного общественного продукта на каждом индивидуальном рабочем месте всегда затрачивается индивидуальная рабочая сила (рабочая энергия, которая в будущем будет измеряться встроенными в организм чипами), всегда образуется индивидуальная стоимость-себестоимость. Всекие добавленные стоимости, ценности, добавленные ценности, прибыли являются лишь различными математическими производными от фактически затраченной индивидуальной рабочей силы.

Одного этого, самым существенным образом отличающегося от классического марксистского, понимания **СТОИМОСТИ** достаточно для того, чтобы диалектически мыслящему социалисту и коммунисту прийти, как писал В.И. Ленин, "*к перемене всей нашей точки зрения на социализм*". Я 35 лет занимаюсь таким диалектико-материалистическим анализом марксизма, альтернативной ему экономикс, достижений и противоречий социализма в СССР. И в книге "Анти – "Капитал" я подробно проанализировал еще 9 примеров научной неполноты и частичной ошибочности теории Карла Маркса, столь же неприемлемых для истинной теории подлинно социалистического общества, и показал пути устранения этих ошибок.

Настоящие социалисты и коммунисты должны перестать быть, да, честными, нацеленными на справедливость и трудолюбивыми, но лишь "муравьями" нашего, якобы, человеческого общества, как будто биологически запрограммированными бесконечно носить свою тяжелую ношу по одним и тем же дорожкам, помеченным "химическими веществами" первопроходцев социалистической теории и практики! Главное наследие основоположников – диалектический и исторический материализм, как инструмент познания, последовательного приближения к объективной истине. А главный критерий истины – практика!

Социализм ни в теории, ни на практике не возможен без диалектико-материалистического развития марксизма-ленинизма в теорию подлинно социалистического общества, теорию СОЦИАЛИЗМА 2.0. Начала этой теории содержатся в материалах Сафончика В.Н.